

# 息县:为春节注入更多“文明味儿”

信阳消息(徐维)2月9日晚上,息县一高北校区报告厅一片热闹。千余名干群一起见证了首届20个文明家庭的风采。掌声、喝彩声、激动声交织一起,持续不断,整个会场溢满浓浓的文明味儿。

“文明家庭都有良好的家风,很值得学习。”“文明就在身边,就在生活的点滴。”“来年我们也争取当上文明家庭。”……晚会结束后,现场的观众纷纷表示。

“安排这个时间点进行表彰,就是想通过身边的文明典型能影响更多的家庭。持续为春节注入文明新风。”该县文明办主任徐海军表示。

近期,息县多次开展社会主义核心价值观“上灯笼、进

年画、入春联”义写义画活动。组织看望慰问生活困难的道德模范、身边好人和各类先进典型,帮扶鳏寡老人、留守儿童等系列志愿服务。助力乡村人居环境改善,开展“十星文明户”“卫生好家庭”“整洁小卫士”等多样性的评优活动,受到群众的广泛好评。

同时,为进一步净化少数村子春节期间铺张浪费、攀比摆阔及赌博等不良之风,息县除发挥乡村“一约四会”作用外,还邀请反赌志士同教育、公安等职能部门,走村入户持续开展“春节读书不赌博”活动。

“打小牌同样也能影响身体,影响家庭和谐!”2月8日下午,“春节读书不赌博”小组走进路口乡弯柳树村,昔日的

赌博人员许兰珍现场说法。

其实许兰珍在五年前通过学习践行优秀传统文化,早已远离赌桌,成为该村德孝义工团的主力队员。她希望大家远离赌博,多陪家人,健康文明过春节。在场的群众争先在禁毒志愿书上签名。

除举办活动外,县电视台开设“新年话家风 凝聚正能量”专栏,邀请县内先进典型,登台畅谈良好家风。手机客户端“掌上息县”同步推送。“潢山淮水”公众号图文并茂推送《浓浓墨香迎新春》《家风,让岁月沉淀美好!》《有一种爱,叫回家过年》等系列专题宣传。

线上线下形成合力,让更多的“文明味儿”融入春节的年味儿中。



“九州日月开春景,四海笙歌颂狗年”“精耕细作丰收岁,勤俭持家有余年”……一幅幅写满美好祝福的春联传递出浓浓的年味。连日来,由商城县党员书法家组成的“红色文艺轻骑兵小分队”,深入该县各乡镇、村(社区)开展“春满中原”“三下乡”万副春联免费送文艺志愿服务活动,把“精神年货”送到老百姓家门口,把党和政府的新春祝福送到了千家万户,受到了群众的欢迎。杨绪伟 周政 摄

## 县区·传真

### 淮滨县人民法院

## 部署扫黑除恶专项斗争

信阳消息(马威)近日,淮滨县人民法院召开扫黑除恶专项斗争动员部署会。

会议要求全院干警要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚决贯彻党中央关于扫黑除恶专项斗争的重大决策部署,依法严惩黑恶势力犯罪,切实保障人民安居乐业、社会安定有序、国家长治久安。全体审判员必须进一步强化法律意

识、严格证据标准、严守法律底线,深化以审判为中心的刑事诉讼制度改革,强化客观真实和法律真实的统一,程序正义和实体公正的统一,形式程序合理性与实质合理性的统一,确保办理所有的案件经得起法律和历史的检验;同时还需加强业务研讨,及时解决在工作中遇到的疑难问题、重点问题、突出问题,确保扫黑除恶专项斗争取得实效。

### 光山县白雀园镇

## 确保食品药品安全

信阳消息(邹晓峰 谢庆锋 刘传国)如何做到进一步强化春节期间食品药品安全监管,营造良好的节日食品药品市场消费环境?近期,光山县白雀园镇积极开展食品药品安全集中整治“亮剑”行动。

针对节日期间饮食用药特点,该镇坚持问题导向,突出群众反映集中、存在问题多的重

点领域,认真开展问题隐患大排查,督促落实自律制度,严厉打击非法生产经营、制售假冒伪劣食品药品等违法行为;同时,大力宣传食品药品安全法律法规知识,增强食品药品安全意识和主体责任,大力宣传食品药品举报办法,鼓励广大群众投诉举报食品药品违法行为,切实提高社会参与度。

报晓风来了 800万信阳人的头脑风暴

掌上商城 国内国外商品直接购

快乐互动 相册分享精彩生活

新鲜资讯 24小时滚动新闻

政务发布 掌上“对话”政府部门

报晓风 报知天下 晓通万家 风媒全球

信阳日报传媒集团出品